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Population: 

1000 interviews; 18 
years and older; 26 
provinces

Samples: 95% 
confidence interval
±3,0 margin of error

METHODOLOGY SUMMARY
RESEARCH SAMPLE

SCHEDULE
METHODOLOGY

SAMPLE

OBJECTIVE

Field Work
03 April – 17 April 2020
Data Control
08 April – 21 April 2020
Analysis and Report
22 April – 30 April 2020

To follow trends in 
Turkish Publich
Opinion regarding
Turkish foreign policy
and related issues.

Quantitative Method

CAPI (Computer-
assisted personal
interviewing) and
CAMPI (personal
interviewing)* based
on prepared survey
question form.

• Online sencron face to face interview method was used in the field work due to Covid-19 Pandemic measures.
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Sample

• Interviews were conducted with 1.000 adult participants residing in 26 provinces representative of Turkey at IBBS-2 

level, all residing in city centers.

Adana 
%4,0

Ağrı 
%0,8

Ankara 
%10,0

Antalya 
%4,3

İzmir 
%8,3

Aydın 
%2,1

Balıkesir 
%2,4

Bursa 
%5,4

İstanbul
%28,2

Van
%1,7

Gaziantep
%3,1

Kastamonu 
%0,8 Samsun 

%2,5

Tekirdağ
%1,8 Trabzon 

%1,5

Zonguldak 
%1,2

Mardin 
%1,3

Erzurum 
%1,4

Kocaeli 
%3,3

Konya 
%3,5

Malatya 
%1,3

Şanlıurfa
%2,7

Manisa 
%2,6 Kayseri 

%2,4

Hatay 
%2,7

Kırıkkale 
%0,7
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Gender Distribution

Male; 
50,1

Female; 
49,9

21,3

23,0

19,8

15,4

10,9

9,6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65 and above

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

Mean Age

Age Distribution

39,0

Basis: 
1000
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9,1

24,2

25,0

26,5

11,0

4,2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
6 people and
more

5 people

4 people

3 people

2 people

Alone

Average 3,2

Basis: 
1000

Socio-Economic Status

3,8

10,3

25,8

34,1

26,0

A

B

C1

C2

D/E

Household Size
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Household Income

23,1

21,7

14,7

7,9

9,8

22,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Belirtmek istemeyenler

6.000 TL and above

5.000 – 5.999 TL

4.000 – 4.999 TL

3.000 – 3.999 TL

2.000 – 2.999 TL

Average
(TRY) 3.879,5 TL

Basis: 
1000

Education

38,6

38,6

21,1

1,7

Primary School

High School

University

Post-Graduate
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Occupational Distribution
Job Status Occupation %

Self-employed
%7,4

Stand Alone, shop owner, craftmen 3,5
Freelance Expert 1,9
Mobile – self-employed 0,6
Business Owner (1-5 employees) 0,6
Farmer 0,4
Business Owner (11-20 employees) 0,2
Business Owner-20+ employees 0,2

Salaried-
employees

%50,1

Proletarian/servant – regular worker 33,2
Non-Executive Officer / Technic Personel / Expert 6,4
Officer / technical staff / specialist etc. 4,5
Foreman/Journeyman – stand alone worker 2,1
Waged-qualified expert (lawyer, doctor, architect) 1,4
Executive (1-5 employees) 1,2
Military Man 0,5
Executive (11-20 employees) 0,3
Executive (20+ employees) 0,3
Executive (11-20 employees) 0,2

Unemployed
%42,5

Housewife 20,9
Student 12,6
Unemployed-not working 8,2
Pensioner 0,8
Sum 100,0

Basis: 
1000
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Yes; 
86,3

No; 13,7

Basis: 
1000

Which Party did you vote in 24 June 2018 
General Elections?

42,6

22,7

11,6

11,1

9,8

2,2

AK Party

CHP

HDP

MHP

İyi Party

Others

42,6

22,6

11,7

11,1

10,0

2,0

Official Results

Did you vote in 24 June 2018 
General Elections?

Basis: 863
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Which of the following information sources do you consult for 
news on Turkish Foreign Policy?

86,2

50,0

43,8

24,0

15,2

8,0

5,5

4,7

Television

Social Networks

News Portals

Social Circles

Newspapers

Radio

Academic Publications

Magazines

Multiply answers.

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

87,4 83,1 86,5 93,2 86,3 82,1

45,7 43,3 37,7 29,1 45,6 27,1

44,8 40,3 37,5 33,9 53,7 53,2

25,1 26,2 33,5 21,5 41,7 17,7

20,6 15,8 30,7 45,7 49,0 42,4

11,0 8,9 11,9 29,8 23,3 16,5

4,1 4,0 3,1 7,2 13,5 6,6

7,2 3,2 4,4 9,2 11,9 10,3

2018 2017 2016

%63,1

20152019 2013
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What is S-400?
Have you ever heard about  S-400s? Could you 

explain what S-400s is ?

Multiple Answers.

23,5

23,4

3,2

2,4

Missile/Russian Missile

Air Defence System

Fighter Aircraft

Weapon

Never heard;
%47,5

Basis: 
1000

15,2

10,0

3,0

1,6

0,9

0,2

0,1

0,1

0,1

Missile

Air Defense System

Antiaircraft Gun

Fighter Aircraft

War Weapon

"Patriot"

Tank

Syria War

Underground treasure

What is Patriot
Have you ever heard about Patriot? Could you 

explain what Patriot is?

Never heard;
%68,8
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Multiple Answers.

What is İdlib?
Have you ever heard about İdlib ? Could you 

explain what İdlib is?

54,0

12,6

1,6

1,5

1,1

0,6

0,5

A place/city in Syria

A place that Turkey has
been tried to clear it from

the terrorists

A place that where the
Idlib events happened

Turkey-Syria Border

A place that controlling by
ISIS

A place that where the
war continues

A place that where we
have martyrs

Below %0,5 
did not listed.

Never Heard;
%27,2

Basis: 
1000

What is F-35 ?
Have you heard about F-35? Could you explain 

what F-35 is ?

45,1

2,2

2,1

1,5

Fighter aircraft

Weapon

Missile

Jet

Never Heard;
%48,8

Below %1,5 did not 
listed
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Multiple Answers.

What is Customs Union ?
Have you ever heard about Customs Union ? 
Could you explain what Customs Union is?

11,8

4,8

3,9

0,3

0,2

0,1

0,1

The Union that determines
the country's customs

Trade areas of countries

The place that the goods are
checked

Border of Syria

Harbor places

The place that goods are
passed

Public service area

Never heard; 
%61,8

Basis: 
1000

What is Exclusive Economic Zone ?
Have you ever heard about Exclusive Economic Zone ? 
Could you explain what Exclusive Economic Zone is?

Never heard; 
%95,8

Sea Regions
%2,1

Easier Economic
Activity
%1,0

Desired Place
%0,6
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29,2

4,9

2,6

2,0

1,2

1,1

1,0

0,3

Army of Syria

Defence against Assad

FSA

An army supports Turkey

Mercenaries

Opposition

People who fight for
Syria

Current version of ISIS

What is SNA ?
Have you ever heard about SNA ? Could you 

explain what SNA is?

Below %0,3 did
not listed.

Multiple Answers.

Never Heard;
%56,4

Basis: 
1000

51,1

10,7

6,0

0,9

0,6

0,3

0,3

0,3

0,3

0,2

0,1

0,1

0,1

Terror Organization

PKK Affiliated Organization

Terror Organization in Syria

Armed Organization

Kurds

Autonomous region

Party group

Army

People's Defence

Freedom Fighters

High Court

Militia

Paralı askerler

What is YPG/PYD ?
Have you ever heard about YPG/PYD ? Could 

you explain what YPG/PYD is?

Never Heard;
%29,0
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20,0

18,3

15,0

10,4

8,5

5,2

3,6

3,4

2,8

*Cross Border Counter-terrorism

Syrian Civil War

International Migration

PYD/YPG in Syria

Relations with the USA

Relations with the EU

PKK in Iraq

Tensions because of energy in
Eastern Mediterranean

Relations with Israel

Below %2,8 did not 
listed

Most Important Issue in Turkish Foreign Policy
What is the most important issue of Turkish Foreign Policy recently?

18,3 14,1 44,2 31,1 15,5 9,9

2017 2016 2015 2013

**%28,7

20182019

2,1 - - - - -

26,0 24,6 22,9 20,3 65,5 26,0

20,6 9,6 4,1 1,2 2,1 2,6

7,5 6,7 6,5 2,8 4,1 3,8

3,9 - - - - -

2,6 - - - - -

7,5 - - - - -

*Compared with «counterrorism» ’ in 
previous years’ data.

**«The sum of «Syrian civil war» and
«PYD/YPG in Syria» compared with «Syrian
Conflict» in previous years data.

Basis
:

2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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46,6

46,1

40,4

30,4

21,6

19,1

16,1

15,1

14,9

13,7

Cross Border Terrorism

War in Syria

Global Finance / Economic Crisis

Armed Conflicts in the Middle East

Global Climate Change

International Migration

USA's activities around Turkey

Cyber Security Problems

Rising Power of China

Excessive Power of Russia

Most important three foreign policy issues that Turkey will 
face in next ten years ?

Below %13,7 did
not listed.

Basis:
2019 2020
1000 1000

60,0

51,4

42,1

45,8

14,4

5,3

18,8

11,6

6,3

9,5

2019
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27,4

22,4

21,5

16,1

7,6

2,7

1,3

1,0

Turkey has its own specific
characteristics.

Islamic Country

European Country

Middle Eastern Country

Mediterranean Country

Caucasian Country

Black Sea Country

Balkan Country

28,5 - - - - -

32,9 56,3 39,9 37,5 45,5 37,0

17,6 19,4 32,7 31,8 26,4 24,3

16,3 18,9 23,0 25,7 20,3 21,6

2,8 3,3 2,5 2,9 4,0 7,2

0,8 0,5 0,4 0,5 0,5 -

0,5 0,7 1,1 0,4 1,7 1,6

0,6 0,9 0,4 1,2 1,6 1,0

2017 2016 2015 20132018

Basis
:

2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019

Turkey is a(n) …
Which one of the following represents Turkey the best?
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Which one of the following represents Turkey the best?
(Based on Political Party Affiliation)

Turkey has its 
own specific 

characteristics

Islamic 
Country

European 
Country

Middle Eastern 
Country

Mediterranean 
Country

Caucasian 
Country

Black Sea 
Country Balkan Country

AK 
Party 24,5 33,4 16,8 15,5 6,0 2,4 0,8 0,5

CHP 28,1 9,2 30,6 15,8 11,7 3,1 0,5 1,0

MHP 26,0 28,1 19,8 13,5 7,3 3,1 1,0 1,0

HDP 31,0 12,0 12,0 27,0 6,0 5,0 2,0 5,0

İYİ 
Party 30,6 10,6 23,5 16,5 9,4 3,5 5,9 0,0

Basis:
AK 

Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85
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62,3

47,2

20,9

15,6

13,4

13,3

The Presidency

Ministry of Foreign Affairs

Office of the Chief of General
Staff

Government

Security and Foreign Policy
Council

National Intelligence
Organization

58,3 68,8 69,2 23,2 28,4 7,7

62,9 42,7 37,3 76,4 57,1 43,3

23,6 11,9 24,3 3,8 4,1 -

18,1 10,0 18,9 55,9 28,4 26,9

17,1 - - - - -

19,4 6,3 13,4 8,3 5,2 -

Influential Institutions in Foreign Policy Making
Which of the following institutions is more influential in foreign policy decision making in Turkey?

Below %13,3 did
not listed.

Multiple Answers.

2018 2017 2016 2015 20132019

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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69,0

44,5

15,5

15,2

15,1

10,1

The President

The Minister of Foreign Affairs

Members of the Security and
Foreign Policy Council

Advisors to the president

Minister of National Defense

Chief of the General Staff

Multiple Answers

Below %10,1 did not 
listed.

Influential Individuals in Foreign Policy Making
Who are the most influential person(s) in foreign policy making in Turkey?

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

72,2

63,6

17,4

14,2

15,3

8,3

2019
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Turkey’s Friends
Would you consider following countries are Turkey’s friend?

Multiple Answers.

65,2
51,4

34,6
27,6

24,6
24,3

14,8
12,3
12,0
11,9
11,3

9,2
8,6
7,3
7,2
6,9
6,1
5,9
5,8

3,6

24,6
36,4

42,4
52,0

55,2
55,0

61,2
74,4

62,4
72,4

67,5
71,4
71,4

82,7
73,5

79,6
78,8
79,4
79,3
82,9

10,2
12,2

23,0
20,4
20,2
20,7

24,0
13,3

25,6
15,7

21,2
19,4
20,0

10,0
19,3

13,5
15,1
14,7
14,9
13,5

Azerbaijan
TRNC

Ozbekistan
Pakistan

Qatar
Georgia
Ukraine

Russian Federation
India

Germany
China

Saudi Arabia
Iran
USA
Iraq

Greece
Syria

United Kingdom
France
Israel

Yes No I don't knowBasis
:

2019 2020
1000 1000

I Don’t Know
2019

No
2019

Yes
2019

65,3 28,2 6,5
59,8 32,3 7,9
59,5 30,6 9,9
34,0 47,9 18,1
36,6 45,7 17,7
36,1 50,0 13,9
21,3 59,6 19,1
20,3 67,1 12,6
18,2 58,5 23,3
9,3 77,8 12,9
16,1 63,7 20,2
16,8 66,0 17,2
21,4 58,7 19,9
5,4 87,9 6,7
- - -

10,5 78,1 11,4
- - -

5,5 80,8 13,7
4,9 83,3 11,8
- - -
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Threat Against Turkey
Do you think following country/countries pose threat to Turkey?

Multiple Answers.

70,0
66,7
65,4

59,0
58,9
58,6

56,5
55,0
54,7
53,8

48,7
48,7

46,6
42,9

36,7
34,4

32,6
31,9
31,0

27,1

16,6
17,5
19,3

22,0
23,0
22,5

24,8
26,6
26,6
27,9

32,8
30,5
34,2

34,7
40,5

41,7
44,8

42,2
42,8

44,9

13,4
15,8
15,3

19,0
18,1
18,9
18,7
18,4
18,7
18,3
18,5

20,8
19,2

22,4
22,8
23,9
22,6

25,9
26,2

28,0

USA
Israel
Syria
Iran

Greece
Armenia

Iraq
Russian Federation

United Kingdom
France

Germany
China

GCASC
Saudi Arabia

United Arab Emirates
Egypt

Bulgaria
North Korea

India
 Myanmar

Yes No I Don't KnowBasis:
2019 2020
1000 1000

I Don’t Know
2019

No
2019

Yes
2019

81,3 9,7 9,0
70,8 16,9 12,3
60,1 25,6 14,3
47,8 32,8 19,4
53,5 27,8 18,7
61,2 23,0 15,8
52,4 30,0 17,6
44,2 36,9 18,9
62,8 22,4 14,8
65,0 21,0 14,0
58,8 26,8 14,4
41,0 37,1 21,9
50,6 30,8 18,6
42,3 36,4 21,3
39,4 40,7 19,9
35,8 40,5 23,7

- - -
- - -

34,0 41,6 24,4
- - -
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Cooperation with other countries
With which countries Turkey should cooperate while implementing its foreign policy?

2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013
Turkic Republics 30,2 41,2 31,8 37,4 16,7 16,2 11,3

USA 27,7 8,4 1,7 2,5 7,2 12,6 14,2

Muslim Countries 24,8 19,2 23,4 22,4 9,8 19,5 12,5

EU Countries 21,3 10,4 7,6 4,1 8,1 7 10,3

Russian Federation 21,3 12,9 13,2 7,8 3 9,4 6,8

China 11,8 10,4 4,8 3,4 3,1 3,7 4,2

NATO Countries 10,1 15,7 8,1 7,1 - - -

Middle East Countries 9,5 - - - - - -

United Kingdom 7,2 3,1 1,4 0,9 1 1,8 3,6

Shangia Cooperation Organization 3,7 4,8 - - - - -

Cuba 0,1 - - - - - -

Turkey should implement its foreign policy without
aligning itself with other countries 14,2 15,6 15,0 14,7 22,6 22 20,7

Multiple Answers.

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000



28

TURKISH STUDIES GROUP

Regions to Pursue More Active Foreign Policy
Which of the following regions Turkey should seek to be more active?

48,3

45,6

20,1

17,2

16,5

16,1

15,8

11

44,9

47,6

21,1

7,1

21,9

18,4

18,0

6,5

34,1

51,5

19,7

18,0

12,4

15,7

Europe

Middle East

East Asia-China

Eastern Mediterranean

Black Sea

Balkans

Caucasia

Aegean
2020 2019 2018

Multiple Answers.

Basis:
2018 2019 2020
1000 1000 1000
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Regions to Pursue More Active Foreign Policy
by party affiliation

Europe Middle East East Asia-
China

Eastern
Mediterranean Black Sea Balkans Caucasia Aegean

AK Party 44,0 52,7 19,0 18,5 21,2 17,7 15,5 12,5

CHP 56,1 43,4 24,0 15,8 10,7 16,8 20,4 9,7

MHP 49,0 56,3 30,2 27,1 20,8 19,8 18,8 12,5

HDP 44,0 36,0 16,0 8,0 9,0 13,0 13,0 11,0

İYİ Party 55,3 30,6 17,6 21,2 18,8 15,3 21,2 8,2

Basis:
AK 

Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85
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Support for Military Presence 
Abroad

Do you support Turkey’s military presence 
and/or establishing military bases abroad?

Basis:
2019 2020
1000 1000

36,8

49,6

35,6

35,5

27,6

14,9

2020

2019

Yes, I support No, I don't support No opinion

Yes, I support No, I don’t
support No idea

AK Party 51,1 19,8 29,1
CHP 19,9 54,1 26,0
MHP 60,4 17,7 21,9
HDP 6,0 66,0 28,0
İYİ Party 28,2 45,9 25,9

Support for Military Presence Abroad
by party affiliation

Basis:
AK 

Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85
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Support for Cross Border Operations
In general, do you support Turkey’s cross border operations

in terms of fighting against terrorism?

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

41,2

51,4

35,8

32,2

23,0

16,4

2020

2019

Yes, I support No, I don't support No Idea

Basis:
AK 

Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85

Support for Cross Border Operations
by party affiliation

Yes, I support No, I don’t
support No idea

AK Party 54,1 22,6 23,4

CHP 29,1 47,4 23,5

MHP 57,3 22,9 19,8

HDP 13,0 66,0 21,0

İYİ Party 31,8 43,5 24,7
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12,9

25,2

29,9

17,8

14,2

6,8

22,9

31,5

22,3

16,5

Definetly
Successful

Successful

Neither successful
nor unsuccessful

Unsuccessful

Definetly
Unsuccessful

2020 2019

%
3

8
,1

%
2

9
,7

%
3

2
,0

%
3

8
,8

Evaluation of Government’s Foreign Policy
To what extent do you consider the government’s foreign policy successful?

Basis:
2019 2020
1000 1000

N
et S

core
%

6
,1

-%
9

,1
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Evaluation of Government’s Foreign Policy
by party affiliation

To what extent do you consider the government’s foreign policy successful?

Definetly
Successful Successful

Neither
Successful nor
Unsuccessful

Unsuccessful Definetly
Unsuccessful

Sum of 
Positive
Views

Sum of 
Negative

Views
NS

AK Party 29,6 38,6 24,5 2,7 4,6 68,2 7,3 60,9
CHP 1,0 8,7 31,6 31,6 27,0 9,7 58,6 -48,9
MHP 10,4 39,6 36,5 13,5 - 50,0 13,5 36,5
HDP - 9,0 25,0 25,0 41,0 9,0 66,0 -57,0
İYİ Party 2,4 14,1 28,2 40,0 15,3 16,5 55,3 -38,8

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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25,1

23,8

34,0

38,5

41,7

29,7

38,1

38,9

43,8

27,3

37,8

26,9

31,5

29,9

36,0

32,4

38,7

23,7

31,4

38,8

32,0

2013

2015

2016

2017

2018

2019

2020

Successful Neither Successful nor Unsuccessful Unsucessful

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Evaluation of Government’s Foreign Policy
To what extent do you consider the government’s foreign policy successful?

6,1

-9,1

10,3

14,8

-4,7

-8,6

-10,9

Net Score
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Evaluation of the Government’s Foreign Policy
by party affiliation
(2020-2019-2018)

Basis:

AK Party CHP MHP HDP IYI Party
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89
2018 424 217 97 92 -

68,2
59,3

70,5
9,7
9,4

15,7
50,0

28,4
32,0

9,0
9,9
13,0

16,5
11,2

24,5
26,8

23,6
31,6

24,9
22,1

36,5
47,7

36,1
25,0

12,9
25,0

28,2
49,4

7,3
13,8

5,9
58,7

65,7
62,2

13,5
23,9

32,0
66,0

77,2
62,0

55,3
39,3

2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019

Successful Neither Successful nor unsuccessful Unsuccessful

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party



RELATIONS WITH THE EUROPEAN 
UNION
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Support for EU Membership
Do you support Turkey’s full membership in the European Union ?

53,0

61,1

55,1

48,4

61,8

42,4

47,5

47,0

38,9

44,9

51,6

38,2

57,6

52,5

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes No

Party BasisYearly Basis

47,0

67,9

37,5

54,0

71,8

53,0

32,1

62,5

46,0

28,2

AK Parti

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Evet Hayır

Basis
:

2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Basis:

AK 
Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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47,0
58,5

52,8
38,6

67,9
73,7

66,4
65,7

37,5
60,2

48,5
40,6

54,0
53,5
54,3

52,2
71,8

61,8

53,0
41,5

47,2
61,4

32,1
26,3

33,6
34,3

62,5
39,8

51,5
59,4

46,0
46,5
45,7

47,8
28,2

38,2

2020
2019
2018
2017
2020
2019
2018
2017
2020
2019
2018
2017
2020
2019
2018
2017
2020
2019

Yes No

Support for EU Membership
-by years-

Do you support Turkey’s full membership in the European Union ?

Basis:

AK 
Party CHP MHP HDP İYİ 

Party
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89
2018 424 217 97 92 -
2017 422 216 101 92 -

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party
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33,3

18,7

28,5

32,0

33,4

66,7

81,3

71,5

68,0

66,6

2016

2017

2018

2019

2020

Yes No

Could Turkey become a full member of the EU?

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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Forcast for Turkey’s Full Membership to the EU
When Turkey can be a full member of the EU?

7,4 5,6 5,6 3,1 6,2 3,7 7,6

22,4 20,3 17,1
11,5

23,5 26,7 22,3

3,0 4,9
4,6

3,3

3,0
12,9 13,4

9,1 10,0

66,6 68,0 71,7
81,3

66,7

47,6 46,7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

Never

In more than 20
years

11-20 years later

5 -10 years later

Less than 5 years

Average*
8,1

* Never did not considered in 
average

15,59,37,0 11,88,9

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

7,8
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12,7

10,4

12,0

7,0

15,3

8,1

9,0

36,1

38,1

22,5

37,4

44,5

23,9

13,8

51,2

51,5

65,5

55,6

40,2

68,0

77,2

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes Neither Yes nor No No

Evolution of the EU’s stance towards Turkey
Do you find the EU reliable and sincere in its relations with Turkey?

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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48,2

11,5

10,3

9,9

9,9

Religious and identitiy
differences

Turkey's economic
problems

Democracy, rule of
the law and human

rights

Historical enmity

Cyprus Issue

The status of the Turkey’s
membership process

Do you think that Turkey’s EU membership is 
being blocked?

Reasons for blocking Turkey’s EU membership
Why do you think that Turkey’s EU membership is being blocked?

Below 9,9% 
did not listed.

55,6

64,5

64,4

55,5

55,9

72,5

76,2

44,4

35,5

35,6

44,5

44,1

27,5

23,8

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes, it is being blocked
No, it is not being blocked

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
762 725 559 555 644 645 556

54,4 58,7 73,0 59,4 46,2 44,6

11,0 5,6 8,8 11,6 9,0 7,5

8,7 7,6 7,6 10,7 5,9 10,5

9,5 - - - - -

4,3 7,5 1,3 5,7 0,8 2,2

2017 2016 20152018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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77,7 73,4 83,3 77,5 64,4 59,2

51,3 46,1 49,6 47,9 21,6 29,1

51,9 37,8 38,6 41,0 30,9 29,3

38,5 35,0 44,0 39,9 24,4 24,8

37,6 33,9 19,0 19,6 18,0 14,0

75,7

48,5

48,3

33,2

32,2

Economic Standarts
would improve

Democracy would
improve

Human rights
would improve

There would be free
movement and

travel

It would be easier
to find a job abroad

EU Membership is beneficial
for Turkey

Would the EU membership be beneficial to
Turkey?

Benefits of the EU Membership to Turkey
In What ways Turkey would benefit from the EU membership?

Below %32,2 
answers did not 

listed.

37,9

52,4

50,8

44,8

53,7

52,8

60,8

38,3

28,9

36,0

32,0

30,1

28,8

29,7

23,8

18,7

13,2

23,2

16,2

18,4

9,5

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes No No Idea

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
608 528 537 448 508 524 379

Multiple answers

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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60,1

50,0

47,2

31,2

27,8

Young labour force

Multiculturalism

A large market

More security

Being more active in
international relations

Below
%27,8 

answers did
not listed

38,8

52,0

52,1

45,2

46,2

63,9

62,5

33,7

27,0

34,4

31,0

35,4

20,1

21,8

27,5

21,0

13,5

23,8

18,4

16,0

15,7

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes No No Idea

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
625 639 462 452 521 520 388

Turkey’s Membership
benefits the EU

Do you think Turkey’s membership would
be beneficial to the EU?

Benefits of the Turkey’s Membership to EU
How would the EU benefit from Turkey’s membership?

Multiple Answers

55,8 55,7 50,7 44,4 42,7 47,8

55,4 44,9 61,3 54,3 21,4 21,9

49,6 53,4 38,3 32,3 26,8 27,8

35,6 29,6 37,8 31,8 9,5 8,8

34,0 29,6 15,9 13,4 13,9 12,0

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019



45

TURKISH STUDIES GROUP

44,3 49,2 69,7

48,5 42,4 55,6

39,5 35,2 42,8

32,6 - -

44,3 25,5 27,3

44,6

36,8

34,9

34,6

30,1

Deeper economic trade
partnership within the

Customs Union

Increased cooperation on
counterterrorism

Increased participation to
EU's socio-cultural and

education programs

Continued cooperation on
the refugee issues

Turkey should be granted
visa-free travel

Support for alternative model in 
Turkey-EU Relations

Should Turkey and the EU establish an alternative
model of relationship other than full

membership?

Attributes of a possible new model of 
relationship between Turley and the EU
Which of the following should be prioritized in a new model 

of relationship between the EU and Turkey?

Multiply Answers

26,9

29,1

32,1

30,4

73,1

70,9

67,9

69,6

2020

2019

2018

2017

Yes No

2017

Basis
:

2017 2018 2019 2020
304 321 291 269

2018

Basis:
2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000

2019
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23,2

14,8

14,2

12,3

7,4

A Turkic Union should be
established

Improving relations with the
NATO-USA

Strategic Cooperation with
Russia

Being more active in the
Organization for Islamic

Cooperation

Joining the Shangai
Cooperation Organization

*12,6 % think that the EU membership has no alternative.
*11,5 % think that Turkey should not join any union..

Alternatives for Turkey’s EU Membership
Which one of the following could be an alternative to the EU Membership?

27,8 15,9 11,5 9,0 - -

10,1 8,6 7,5 19,8 13,1 12,8

18,1 14,1 27,6 14,8 11,2 12,3

11,4 15,0 17,6 17,6 14,2 12,6

8,8 12,1 13,1 6,8 4,9 9,0

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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Alternatives for Turkey’s EU Membership
-by party affiliation-

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85

A Turkic Union
should be 

established

Improving
relations with

NATO-USA

Strategic 
Cooperation
with Russia

Being more
active in the
Organization
for Islamic

Cooperation

Joining the
Shangai

Cooperation
Organization

There is no
alternative to
EU, process
should be 
contiuned

Turkey should
not be member

of any
organization

There is no
alternative to
EU, process
should be 
contiuned

Turkey should
not be member

of any
organization

AK Party 25,3 15,5 14,9 13,9 7,3 7,1 16,0

CHP 21,9 15,3 13,8 9,7 5,6 19,4 14,3

MHP 31,3 14,6 14,6 13,5 8,3 5,2 12,5

HDP 13,0 19,0 14,0 13,0 7,0 17,0 17,0

İYİ Party 24,7 8,2 14,1 12,9 11,8 20,0 8,2
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Views on the Refugee Deal Between Turkey and the EU
How do you assess the refugee deal between Turkey and the EU?

17,0

19,1

27,0

7,0

21,7

48,5

26,2

19,5

37,4

21,3

34,5

54,7

53,5

55,6

57,0

2020

2019

2018

2017

2016

Positive No Idea Negative

Basis:
2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000
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Future of EU-Turkey Acession Talks
Would the EU suspend the accession talks with Turkey?

32,5

37,9

45,6

30,0

67,5

62,1

54,4

70,0

2020

2019

2018

2017

Yes No

Basis:
2017 2018 2019 2020
1000 270 1000 1000
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31,5

33,2

36,9

26,3

68,5

66,8

63,1

73,7

2020

2019

2018

2017

Yes No

Basis:
2017 2018 2019 2020
1000 804 1000 1000

Future of EU-Turkey Acession Talks
Would Turkey suspend the accession talks with the EU?
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Turkey and the «European Values»
Do you think Turkey is moving away from «European values» in recent years?

33,4

26,9

24,7

30,7

38,2

37,7

26,7

22,6

21,4

9,2

12,3

16,2

2018

2019

2020

Yes Neither Yes nor No No No Idea

Basis:
2018 2019 2020
1000 1000 1000
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Basis:

AK 
Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85

Turkey and the «European Values»
-by party affiliation-

Do you think Turkey is moving away from «European values» in recent years?

17,9
17,6

25,7
36,7
39,4
39,2

25,0
18,2

32,0
32,0

41,6
41,3

27,1
27,0

39,9
42,8

32,3
33,7

31,5
32,3

41,7
40,9

36,1
33,0

23,8
29,3

42,4
43,8

24,5
27,1
34,0

17,3
17,8

21,2
22,9

26,1
24,7

20,0
21,8

16,3
12,9

16,9

17,7
12,5

8,0
12,2
11,3

7,4
10,4

14,8
7,2

15,0
12,9
13,0

17,6
12,4

2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019
2018
2020
2019

Yes Neither Yes nor No No No Idea

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party
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Support for membership negotiations
What do you think about the EU membership

negotiations under the current national and international
circumstances ?

55,3

47,0

29,2

55,1

41,6

32,9

35,0

41,7

29,1

30,2

11,8

18,0

29,2

15,8

28,3

İYİ Party

HDP

MHP

CHP

AK Party

Negotiations should continue
Negiotiations should be suspended
Negotiations should be ended

53,0

44,9

29,5

32,0

17,5

23,1

2019

2020

Negotiations should continue
Negotiations should be suspended
Negotiations should be ended

Basis:
2019 2020
1000 1000 Basis:

AK 
Party CHP MHP HDP IYI 

Party
368 196 96 100 85

Support for membership negotiations
-by party affiliation-

What do you think about the EU membership
negotiations under the current national and international

circumstances ?
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41,6

51,8

55,1

61,5

29,2

48,9

47,0

51,5

55,3

48,3

30,2

26,8

29,1

24,4

41,7

26,1

35,0

28,7

32,9

41,6

28,3

21,4

15,8

14,1

29,2

25,0

18,0

19,8

11,8

10,1

2020

2019

2020

2019

2020

2019

2020

2019

2020

2019

Negotiations should continue Negotiations should be suspended Negotiations should be ended

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Support for EU membership negotiations
- By party affiliation and year-

What do you think about the EU membership negotiations under the current national and international circumstances ?

Basis:
AK Party CHP MHP HDP İYİ Party

2020 368 196 96 100 85
2018 424 217 97 92 -
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Yes; 
24,0

No; 45,5

No Idea; 30,5

EU Disintegration
Do you think that the EU would disintegrate in the next

ten years?

Basis:1000

18,8

21,0

29,2

15,8

28,0

52,9

50,0

40,6

56,1

41,3

28,2

29,0

30,2

28,1

30,7

İYİ Party

HDP

MHP

CHP

AK Party

Yes No No Idea

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85

EU Disintegration
-by party affiliation-

Do you think that the EU would disintegrate in the next
ten years?



RELATIONS WITH GREECE 
AND CYPRUS ISSUE
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38,4

31,3

24,9

13,6

12,4

5,1

It is an indispensable kin-country

It is "Yavru Vatan" *

It is a strategic base in the
Mediterranean

It is a diplomatic card against Greece

It is a problem for Turkey

It is a bargaining chip for Turkey's
EU membership

Below %5,1 
did not 
listedi

TRNC…
How do you evaluate TRNC ?

Multiple Answers

53,3 67,6 78,4 59,7 56,1 56,0

50,3 - - - - -

25,5 29,7 18,0 31,3 14,1 -

11,4 12,0 11,6 11,2 7,2 5,0

10,3 15,1 11,1 23,7 11,7 19,4

7,2 4,6 2,9 4,1 2,6 3,1

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019

* A play of words in 
Turkish, meaning
2nd homeland
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43,3

19,1

16,5

16,2

14,9

11,3

If the Cyprus dispute is
resolved

If two states are established
on the Island

If the Aegean Sea problems
are resolved with Greece

It should not be recognized
under any circumstances

It should be recognized
immediately without

conditions

In exchange of Turkey's EU
membership

Multiple Answers.

44,8 42,9 63,2 48,5 26,5 43,8

16,3 25,0 22,8 20,2 9,7 16,5

18,1 27,1 23,6 30,0 14,9 13,4

17,4 13,6 10,0 9,1 13,7 -

13,3 11,8 10,2 12,0 16,0 6,0

14,2 10,0 13,3 15,4 5,8 8,6

2017 2016 2015

Recognition of the «Republic of Cyprus»
Under which condition(s) Turkey should recognize the “Republic of Cyprus”?

20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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39,5

29,1

27,9

14,4

TRNC should join Turkey

Two independent state should be
established

A bi-communal and bi-zonal federal
state should be established

A confederation with weak central
government should be established

Multiple Answers.

41,7 24,4 36,0

28,7 40,0 27,7

30,1 36,8 41,5

15,2 17,2 19,1

2017

Resolution of Cyprus Problem
On what basis should the Cyprus dispute be resolved?

2018

Basis:
2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000

2019
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Turkish-Greek Relations
How do you evaluate Turkish-Greek relations ? 

4,3

6,3

29,4

30,3

14,2

6,1

8,0

32,9

30,3

10,4

There is close cooperation

There is cooperation

Neither cooperation nor
problem

There are problems

Hostile

2020 2019

No Idea;
2020: %15,5
2019: %12,3

%
1

0
,6

%
1

4
,1

%
4

4
,5

%
4

0
,7

Basis:
2019 2020
1000 1000
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4,

3 7,
1

25
,0 31

,0

16
,6

16
,0

4,
6

5,
1

40
,3

27
,0

12
,2

10
,7

5,
2

3,
1

20
,8

40
,6

15
,6

14
,6

3,
0

4,
0

37
,0

31
,0

10
,0 15

,0

2,
4 9,

4

36
,5

24
,7

11
,8 15

,3

There is close
cooperation

There is cooperation Neither cooperation
nor problem

There are problems Hostile No Idea

AK Party CHP MHP HDP İyi Party

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85

Turkish-Greek Relations
-by party affiliation-

How do you evaluate Turkish-Greek relations ? 
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55,3

49,9

48,5

24,5

22,5

Cyprus Dispute

Militarization of the Aegean
Islands

Sharing maritime
jurisdication in the Aegean

Sea

Airspace sharing problems

Refugees

The Most Important Problem Between Turkey and Greece
What is the most important problem between Turkey and Greece ? 

Basis:
2019 2020
407 445

55,0

53,8

53,8

23,6

-

2019
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54

,9

51
,4

47
,4

23
,4

24
,0

49
,4

48
,1

50
,6

23
,4

26
,0

61
,1

61
,1

46
,3

37
,0

25
,9

53
,7

48
,8

43
,9

22
,0

14
,6

58
,1

51
,6 58

,1

25
,8

25
,8

Cyprus Dispute Militarization of the
Aegean Islands

Sharing maritime
jurisdication in the

Aegean Sea

Airspace sharing problems Refugees

AK Party CHP MHP HDP İyi Party

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

175 77 54 41 31

The Most Important Problem Between Turkey and Greece
- By party affiliation-

What is the most important problem between Turkey and Greece ? 



RELATIONS WITH THE RUSSIAN 
FEDERATION
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The Relations Between Turkey and Russia
How do you evaluate Turkey-Russia relations?

%
3

7
,0

%
5

5
,8

%
2

3
,3

%
1

1
,1

No Idea; 
2020: %18,1

2019:%9,1

Basis:
2019 2020
1000 1000

17,5

4,4

15,1

21,6

18,9

4,4

26,1

13,4

16,3

24,0

6,5

4,6

There is a strategic
cooperation

There is a close
cooperation

There is cooperation

Neither cooperation nor
problem

There are problems

Hostile

2020 2019
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The Cooperation Areas Between
Turkey and Russia

What are the most important areas of cooperation between Turkey and Russia?

57,0

39,7

28,1

26,5

19,7

17,0

12,7

Energy Cooperation

Cooperation in
Tourism

Trade/economic
Cooperation

Security Cooperation

Cooperation against
ISIS (terror)

On future of Syria

Cooperation in
International Politics

Those stated that there is 
cooperation

2020: %37,0
2019: %55,8

61,5

49,3

50,0

26,9

31,5

14,0

19,7

2019

Basis:
2019 2020
558 370

Multiple Answers
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Reasons for Problems Between Turkey and Russia
What are the reasons for controversial relationship/enmity between Turkey and

Russia?

Those stated that there are
problems

2020: %23,3
2019: %11,1

Basis:
2019 2020
111 233

42,1

33,9

31,3

27,5

23,6

22,7

Russian support to PYD/YPG
forces in Syria

Historical rivalry and enmity
betweenthe  two countries

Russian support to Regime
Forces in Syria

Turkey's NATO Membership

Russia's aggresive policies
towards its neighbours

Difference between each
countries' international

policies

28,8

53,2

-

28,8

33,3

19,8

2019

Multiple Answers
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Regional Energy Resources

Security and Stability on the Black Sea

International Security Issues

Future of International Politics

Counter-terrorism

Central Asian Republics

Disarmament

Future of Syria

Solution of Cyprus Dispute

Future of Caucauses

Opening of Turkish-Armenin Border

Solution of Nagarno-Karabakh Dispute

Future of Crimea and Ukraine

Evaluation of Turkish-Russian Relations
How would you evaluate the Turkish-Russian relations regarding following issues? 

Basis:
2019 2020
1000 1000

27,7
42,3

24,9
34,9

23,6
37,0

23,5
35,9

22,1
40,3

20,7
30,5

20,5
30,8

20,1
43,1

19,1
32,4

17,2
27,8

15,7
24,6

15,6
25,4

14,4
26,8

41,5
35,9

42,4
43,6

47,5
42,1

45,6
43,3

47,9
38,7

48,3
50,1

47,2
48,2

44,8
40,3

51,2
47,2

51,0
49,6

53,3
51,8

52,2
51,8

51,8
50,5

21,9
13,4

21,8
13,7

20,0
12,5

22,2
14,2

18,7
11,4

20,2
12,5

22,3
13,0

20,9
9,0

20,7
11,8

21,1
14,3

20,9
14,1

22,3
13,4

23,0
14,0

8,9
8,4

10,9
7,8
8,9
8,4
8,7
6,6

11,3
9,6

10,8
6,9

10,0
8,0

14,2
7,6
9,0
8,6

10,7
8,3

10,1
9,5
9,9
9,4

10,8
8,7

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

2020

There is cooperation There is divergence They are competitors Hostile
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31,5

28,0

14,9

11,4

9,1

4,8

Unreliable Country

Strategic Partner

Imperialist Country

Global Power

Hostile Country

Friend and Ally

Evaluation of the USA vis-a-vis Turkey
How do you define the USA in its relations with Turkey?

Below %4,8 did
not listed

Multiple Answers.

39,4 38,9 48,5 41,6 18,1 18,5

14,5 11,4 14,1 23,8 25,5 19,5

22,6 29,1 26,2 21,3 27,1 32,6

7,4 - - - - -

13,0 16,2 6,7 4,0 6,5 6,8

2,2 - - - - -

2017 2016 2015

-

-

-

+

+

+

Negative
Assessment

Positive
Assessment

2020:55,5
2019:75,0

2020:44,2
2019:24,1

- +

20132018

No opinion; %0,3

2019

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Net Score
2020: -11,3
2019: -50,9
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Evaluation of the USA vis-a-vis Turkey
-by party affiliation-

Unreliable
Country

Strategic 
Partner

Imperialist
Country Global Power Hostile Country Friend and Ally

AK Party 36,4 26,1 13,9 7,3 11,7 4,3

CHP 28,1 31,6 17,3 11,2 7,1 4,1

MHP 34,4 21,9 12,5 10,4 12,5 8,3

HDP 19,0 33,0 13,0 21,0 8,0 6,0

İYİ Party 34,1 29,4 11,8 8,2 9,4 5,9

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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39,2

31,7

20,7

17,0

16,8

15,8

9,9

Economic Cooperation

Military Cooperation

Counter-terrorism

Energy security/politics

Balancing against Russia

Turkey's EU Membership

Restructuring future of Syria

Cooperation Areas Between Turkey and the US
What are the most important areas of cooperation between Turkey and the US?

Below %9,9 did
not listed.

Multiple Answers

46,0 39,2 40,6 42,7 41,8 39,0

36,7 31,1 50,4 46,1 38,8 44,3

24,9 19,6 26,9 28,7 - -

16,8 17,8 10,8 5,6 7,7 6,2

13,4 10,3 13,4 9,7 - -

15,9 13,1 7,5 17,5 8,0 7,8

- - - - - -

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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34,0

27,2

23,7

22,7

21,4

19,0

19,0

16,9

15,9

12,0

US support to YPG/PYD

US policies towards the Kurds in the Middle
East

Armeninan allegations in the US Congress

Future of Iraq

Turkey's wish to buy S-400

Extradition of Fetullah Gulen

US policies on Israel-Palestine Dispute

Differentiated policies on Iran

US pressure on Turkey to implement
sanctions to Iram

Threatening Turkey with sanctions

37,3 36,2 21,6 - - -

31,2 32,0 26,7 22,9 - -

28,7 - - - - -

29,4 17,4 18,1 26,1 7,4 14,1

21,7 - - - - -

27,5 44,9 32,1 - - -

27,1 - - - - -

20,8 - - - - -

19,0 - - - - -

13,3 - - - - -

2017 2016 2015 20132018

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019

What are the most important problems between Turkey and the USA?

Below %12 did
not listed.

Multiple Answers
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Support for activation of S-400 Missile
System

Do you think Turkey activate S-400 missiles under the
current circumstances?

Support for activation of S-400 Missile
System

-by party affiliation-

30,1

36,4

23,0

36,5

14,0

32,9

29,7

21,5

40,8

20,8

41,0

31,8

40,2

42,1

36,2

42,7

45,0

35,3

Genel

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes, she should set up
No, she shouldn't set up
No opinion

Yes; 30,1

No; 29,7

No 
opinion; 

40,2

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Turkish-American Relations
Which direction do you think Turkish-American

relations will evolve in near future?

12,2

15,3

10,4

7,0

16,5

23,1

23,5

24,0

22,0

24,7

34,8

34,2

30,2

43,0

28,2

29,9

27,0

35,4

28,0

30,6

AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

It will be better It will be worse

No change No opinion

Basis:
AK 

Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85

11,3

7,3

23,9

39,6

34,4

37,3

30,4

15,8

2020

2019

It is going to be better
It is going to be worse
No change
No opinion

Basis:
2019 2020
1000 1000

Turkish-American Relations
- By party affiliation-

Which direction do you think Turkish-American
relations will evolve in near future?
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55,2

18,8

15,8

10,2

60,8

14,3

14,2

10,7

Membership should continue

Membership should come to an end

Membership to NATO's military wing
should be suspended

Relations with NATO should be freezed

Evaluation of NATO Membership
How do you evaluate Turkey’s NATO membership under the current circumstances?

Basis:
2019 2020
1000 1000
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Turkey’s NATO Membership
Do you think being member of NATO is beneficial to

Turkey ?

75,9

50,2

26,4

17,4

12,2

NATO will help Turkey in
case of a military attack

NATO has deterrence
capacity against threats

to Turkey

It is a main connection of
Turkey with Western

countries

NATO contributes
Turkey's defence industry

NATO contributes to
Turkey's democracy

Benefits of NATO Membership to
Turkey

In which areas, do you think that NATO membership is 
beneficial to Turkey?

40,2

50,3

27,5

25,4

32,3

24,3

2020

2019

Yes No No Idea

Basis:
2019 2020
1000 1000

Below %12,2 did
not listed

Multiple Answers

69,6

45,1

33,6

28,8

18,3

2019

Basis:
2019 2020
503 402
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Turkey’s Security without NATO
Do you think Turkey can provide for its security without

being a NATO member?

41,5

42,0

48,0

29,7

34,3

35,6

28,8

23,7

16,4

2020

2019

2018

Yes No No Opinion

NATO assistance to Turkey in case of a 
military attack

Do you think NATO will help Turkey in case of a military attack
from its neighbours ?

Basis:
2018 2019 2020
1000 1000 1000

33,9

43,7

32,4

28,1

33,7

28,2

2020

2019

Yes No No opinion
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37,7

35,4

26,7

30,3

17,9

29,1

37,9

22,5

33,9

29,7

35,0

51,8

48,3

32,9

51,3

42,9

44,0

42,6

43,6

34,7

30,3

22,6

29,2

26,2

23,2

18,3

22,0

2011

January 2013

November 2013

2015

2016

2017

2018

2019

2020

Yes, I find them successful I find them neither successful nor unsuccessful
No, I find them unsuccessful I do not follow

-2,3

-8,7

+3,6

-12,4

+11,2

Basis:
2011 Ocak 

2013
Kasım 
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Evaluation of Turkey’s Middle East Policies
Do you find Turkey’s policies in the Middle East successful?

+8,8

-15,4

+11,4
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Evaluation of Turkey’s Middle East Policies
-BY party affiliation-

Year Yes, I find it 
successful

No, I find it 
unsuccessful

Neither successful
nor unsuccessful

AK Party
2020 52,4 37,5 10,1
2019 38,0 14,7 47,3
2018 62,5 25,7 11,8

CHP
2020 18,9 47,4 33,7
2019 9,4 39,0 51,6
2018 11,5 34,1 54,4

MHP
2020 51,0 36,5 12,5
2019 26,4 16,1 57,5
2018 35,1 39,2 25,8

HDP
2020 15,0 43,0 42,0
2019 9,9 39,6 50,5
2018 10,9 33,7 55,4

İYİ Party 2020 14,1 43,5 42,4
2019 10,1 31,5 58,4

Basis:

AK Party CHP MHP HDP İYİ Party
2020 368 196 96 100 85
2019 369 213 88 101 89
2018 424 217 97 92 -
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31,7

22,5

41,4

31,6

16,8

26,2

24,1

40,7

41,2

23,5

40,8

39,6

30,2

26,9

27,6

36,3

35,1

27,6

43,6

43,6

49,0

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Successful
Neither successful nor unsuccessful
Unsuccessful

Evaluation of the Turkey’s Syria Policies
How do you evaluate Turkey’s Syria policies after the recent developments?

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

12,0

19,7

40,7

11,6

16,0

Definetly Successful

Successful

Neither Successful no
unsuccessful

Unsuccessful

Definetly Unsuccessful

%
3

1
,7

%
2

7
,6

Basis:1000
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Evaluation of the Turkey’s Syria Policies
-BY party affiliation-

Definetly
Successful Successful

Neither
Successful

nor
Unsuccessful

Unsuccessful Definetly
Unsuccessful

Sum of 
Positive
Views

Sum of 
Negative

Views

AK Party 20,4 31,0 34,2 7,9 6,5 51,4 14,4
CHP 4,6 7,7 42,3 16,8 28,6 12,2 45,4
MHP 14,6 32,3 40,6 5,2 7,3 46,9 12,5
HDP 6,0 9,0 40,0 13,0 32,0 15,0 45,0
İYİ Party 2,4 8,2 55,3 12,9 21,2 10,6 34,1

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI 

Party
368 196 96 100 85
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38,3

13,0

12,9

11,1

9,6

7,4

5,6

It should remain neutral and not
intervene at all

It should support armed opposition
groups

It should make an unilateral
military intervention

It should support international
sanctions against the Assad

Regime

It should help the refugees only

It should amend its relations
with Assad regime

It should provide support if there is
an international intervention

Below %5,6 did
not listed

Multiple Answers

What kind of policy should Turkey adopt in Syria?

42,1 41,1 49,9 42,6 31,6

11,5 15,4 14,1 8,9 8,1

6,7 9,6 5,8 5,5 3,4

13,2 11,0 10,3 14,2 14,9

13,3 13,0 11,5 15,0 -

5,6 2,1 1,2 1,5 -

6,0 5,8 6,7 11,5 9,1

2017 2016 20152018

Basis:
2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019
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Successful; 
42,0

Unsuccessful; 
27,9

Neither 
successful nor 
unsuccessful; 

30,1

Peace Spring Operation
How do you assess the Turkey’s Operation Peace 

Spring in the northern Syria?

59,8

25,0

60,4

12,0

30,6

25,5

35,2

25,0

37,0

35,3

14,7

39,8

14,6

51,0

34,1

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Successful
Neither successful nor unsuccessful
Unsuccessful

Peace Spring Operation
-BY party affiliation-
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4,6

5,4

4,2

6,2

6,9

12,0

12,5

14,4

14,0

17,6

27,7

28,3

31,1

28,8

29,9

19,4

17,1

16,3

15,4

15,0

14,8

14,0

9,9

11,6

8,0

21,5

22,7

24,1

24,0

22,6

Refusal of PYD/YPG forces to leave Munbic and Tel-Afer

Return of Syrian Government Forces to Turkish Borders

Aggreement signed with the USA

Move of PYD/YPG forces 30 km away from Turkish border

Aggrement signed with Russia

Definetly Positive Positive
Neither positive nor negative Negative
Definetly Negative No Idea

Evaluation of the Results of Peace Spring Operation
How do you evaluate the developments which emerged following the Peace Spring Operation in Syria ? 

Basis: 1000

24,5

20,2

18,6

17,9

16,6

Sum of 
Positive
ViewsMean Line: 19,6
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Support for Spring Shield Operation
Did you support the Spring Shield Operation? 

Yes, I did; 
39,3

No, I did not; 
30,1

No Idea; 30,6

Basis: 1000

54,9

27,6

58,3

7,0

30,6

14,1

42,3

18,8

59,0

43,5

31,0

30,1

22,9

34,0

25,9

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes, I did No, I did not No Idea

Support for Spring Shield Operation
-by party affiliation-

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Evaluation of Spring Shield Operation
Do you think the Spring Shield Operation was successful?

Yes, I did; 
41,5

No, I did not; 
27,9

No Idea; 30,6

53,8

31,6

58,3

11,0

36,5

14,9

41,8

17,7

57,0

32,9

31,3

26,5

24,0

32,0

30,6

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes, I did No, I did not No Idea

Evaluation of Spring Shield Operation
-by party affiliation-

Basis: 1000
Basis:

AK Party CHP MHP HDP IYI 
Party

368 196 96 100 85
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Views on Moscow Accord
Do you think the Moscow Accord, signed after the 

Spring Shield Operation, was a positive development?

Yes; 35,4

No; 29,2

No Idea; 35,4

47,0

22,4

54,2

13,0

30,6

15,5

44,4

17,7

53,0

38,8

37,5

33,2

28,1

34,0

30,6

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No No Idea

Views on Moscow Accord
-by party affiliations-

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Military Presence in Idlib
Should Turkey’s military presence in Idlib continue?

Yes; 40,2

No; 31,1

No Idea; 28,7

53,8

29,1

54,2

13,0

30,6

17,1

42,3

19,8

58,0

45,9

29,1

28,6

26,0

29,0

23,5

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No No Idea

Military Presence in Idlib
-by party affiliation-

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Contact with the Assad Regime
Would you support Turkey’s formal contact with the Assad

regime for talks on the future of Syria?

Yes; 35,8

No; 32,2

No Idea; 32,0
35,3

35,7

30,2

35,0

37,6

31,3

33,7

36,5

36,0

36,5

33,4

30,6

33,3

29,0

25,9

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No No Idea

Contact with the Assad Regime
-by party affiliation-

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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1,8

10,4

31,8

25,9

30,1

I am very content

I am content

I am neither content
or discontent

I am discontent

I am very discontent

%
1

2
,2

%
5

6
,0

Basis:1000

Syrian refugees in Turkey
To what extent are you content with the presence of Syrian refugees in Turkey?

12,2

7,4

13,6

17,5

10,5

31,8

24,9

25,4

28,0

31,8

56,0

67,7

61,0

54,5

57,7

2020

2019

2018

2017

2016

Content Neither content nor discontent Discontent

Basis:
2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000
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Syrian refugees in Turkey
-by party affiliation-

I am very
content I am content

I am neither
content or
discontent I am discontent

I am very
discontent

Sum of 
Positive
Views

Sum of 
Negative

Views

AK Party 1,9 14,4 35,1 26,1 22,6 16,3 48,6
CHP 0,5 7,7 25,5 24,0 42,3 8,2 66,3
MHP 1,0 14,6 35,4 22,9 26,0 15,6 49,0
HDP 6,0 5,0 28,0 28,0 33,0 11,0 61,0
IYI Party 1,2 5,9 31,8 32,9 28,2 7,1 61,2

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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48,7

40,0

35,0

34,6

33,4

33,0

21,6

Increasing unemployment
due to cheap illegal Syrian

labor

Inclination to crime

Disturbing public tranquility

Distorting national identity

Cultural Differences

Beneffiting from scarce
resource of Turkey

Priviliges accorded to Syrian
refugees

Causes of the Resentment with Syrian Refugees
Would you indicate the causes that makes you unhappy about Syrian Refugees?

Basis:1000
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Confidence in Repatriation of Syrian
Refugees

Do you think Syrian refugees in Turkey would return to
their country ?

Yes; 
26,3

No; 73,7

Confidence in Repatriation of Syrian
Refugees

-by party affiliation-

39,9

14,8

38,5

13,0

14,1

60,1

85,2

61,5

87,0

85,9

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Syrian Refugees’ Repatriation
Do you think Syrian Refugees in Turkey would return to

their country if security conditions improve?

Yes; 
29,1

No; 70,9

42,7

17,9

39,6

17,0

14,1

57,3

82,1

60,4

83,0

85,9

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No

Syrian Refugees’ Repatriation
-by party affiliation-

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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Privileges for Syrian Refugees
Do you think that Syrian refugees in Turkey are

granted special privileges?

Yes; 
51,9

No; 48,1

44,6

61,2

54,2

53,0

58,8

55,4

38,8

45,8

47,0

41,2

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes No

Privileges for Syrian Refugees
-by party affiliation-

Basis: 1000
Basis:

AK Party CHP MHP HDP IYI Party
368 196 96 100 85
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Support for Turkey’s Open-Border 
Policy for refugees

Despite the other countries’ objections, how would you 
assess Turkey's Open Border Policy which allows the 

refugees go to countries they choose?

Positive; 
47,3

Negative; 
23,7

No Idea; 29,0
52,7

42,3

50,0

42,0

43,5

16,8

35,2

15,6

33,0

24,7

30,4

22,4

34,4

25,0

31,8

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Positive Negative No Idea

Support for Turkey’s Open-Border 
Policy for refugees

-by party affiliation-

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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34,1

30,7

13,8

12,0

8,2

Should stop accepting refugees

Should repatriate all the existing refugees

Should allow the refugees to go which country
they want by opening borders

A quota should be adopted for refugees

Should accept the refugees disregarding the
numbers

Below %8,2 did
not listed

Turkey’s Policy Towars Refugees
What kind of policy should Turkey adopt towards refugees?

Basis: 1000
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Normalization of the relationship
between Turkey and Israel

Do you support the normalization of relations between
Turkey and Israel?

21,3

23,2

26,7

38,2

37,1

50,2

56,3

39,6

41,6

26,6

17,0

22,2

2020

2019

2018

2017

Yes No No Idea

Basis:
2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000

Normalization of the relationship
between Turkey and Israel

-by party affiliation-

Yes No No Idea

AK Party 20,7 35,1 44,3

CHP 21,9 39,8 38,3

MHP 14,6 45,8 39,6

HDP 30,0 32,0 38,0

İYİ Party 21,2 41,2 37,6

Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85
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2020 2019 2018 2017 2016 2015 2013

US 38,1 48,4 45,2 57,4 49,1 18,4 33,3

Turkey 21,7 18,1 22,6 18,9 11,2 15,6 23,8

Russia 18,4 12,1 10,9 8,7 10,4 3,2 4,7

China 8,1 3,7 3,2 0,9 0,9 1,0 1,4

Israel 4,5 9,2 5,8 2,2 4,9 8,7 3,7

Saudi Arabia 4,2 3,1 5,3 6,0 13,6 8,8 2,6

Iran 1,8 3,8 2,6 2,5 4,4 6,4 5,4

Egypt 1,4 1,2 3,2 0,8 1,9 11,3 10,0

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

The Most Influential Country for the future of the Middle East
Which country is the most influential for the future of the Middle East?
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Turkey’s Position in the
Middle East

How do you assess Turkey’s position in the Middle
East?

44,8

19,5

15,6

48,1

21,9

18,4

45,2

31,8

17,0

It is a regional
power

It is the leading
power in the region

It is not influential
in the region

2020 2019 2018

Turkey as a role model for Muslim
Countries

Can Turkey be an example or a role model for Muslim
countries?

63,4

66,5

74,6

74,5

67,5

68,1

71,9

36,6

33,5

25,4

25,5

32,5

31,9

28,1

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2013

Yes, it is a role mode

Not, it is not a role model

Basis:
2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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Support for Military Assistance to
Government of National Accord in Libya
Do you support giving military assistance to GNA in Libya?

Yes, I support; 
25,3

No, I do not 
support; 39,3

No Idea; 
35,4

36,1

12,2

42,7

5,0

16,5

26,9

50,5

29,2

56,0

51,8

37,0

37,2

28,1

39,0

31,8

 AK Party

CHP

MHP

HDP

İYİ Party

Yes, I support
No, I do not support
No Idea

Basis: 1000 Basis:
AK Party CHP MHP HDP IYI Party

368 196 96 100 85

Support for Military Assistance to GNA 
in Libya

-by party affiliation-
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#TDP2020

Thanks…

Contact
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